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Substanzkonsum bei Jugendlichen

Ergebnisse der 5. Welle der Befragung Potsdamer Jugendliche und Substanzkonsum

(BJS V)
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Hintergrund zur Befragung
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alle 4 Jahre (1. Welle 2004/05)

10. Klässler*innen des Landes Brandenburg

Fragen zum Konsum von Tabak und Alkohol, illegale Substanzen, Glücksspiel 

sowie Medienkonsum

Im Rahmen der GBE vom LAVG ausgewertet

Durchführung auf Anregung der Landessuchtkonferenz des Landes BB
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Studienpopulation
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Tabakkonsum / Konsum von E-Produkten
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Tabakkonsum
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Häufigkeit des riskanten Tabakkonsums I. - V. Welle (2004 – 2020) 

https://pixabay.com/

5. Welle n = 100 SuS
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Alkoholkonsum
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Cannabiskonsum
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Medikamentenkonsum
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Medienkonsum 

20.10.2022 9

23

26

22

9

6

28

28

26

21

8

8

59

27

0 10 20 30 40 50 60 70

gar nicht

< 1 Stunde

< 2 Stunden

< 4 Stunden

< 6 Stunden

> 6 Stunden

k.A.

Häufigkeit des Medienkonsums der Jungen

Bücher lesen

Sonstige Computernutzung/Internet (inkl. Handy)

Spielekonsole/Computerspiele (inkl. Handy)

Fernsehen/Video/DVD (inkl. über PC/Laptop/Handy)

31,5

21,8

7,4

6,6

54,5

24,4

29,5

19,6

9,0

5,6

36,3

36,7

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0

gar nicht

< 1 Stunde

< 2 Stunden

< 4 Stunden

< 6 Stunden

> 6 Stunden

k.A.

Häufigkeit des Medienkonsums der Mädchen

Bücher lesen

Sonstige Computernutzung/Internet (inkl. Handy)

Spielekonsole/Computerspiele (inkl. Handy)

Fernsehen/Video/DVD (inkl. über PC/Laptop/Handy)



3/33Befragung Brandenburger Jugendliche zum Substanzkonsum – BJS V Katrin Hayn

Hilfesuchverhalten der Jugendlichen
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Hilfesuchverhalten bei Problemen mit Rauschmitteln

www.Pixabay.com
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Cybermobbing
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an Cyber-Mobbing nach Geschlecht Jungen Mädchen
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Fazit
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Abwärtstrend beim 
Substanzkonsum 
setzt sich fort

Alkohol und Tabak 
sind weiterhin die 
am häufigsten 
konsumierten 
Substanzen

Ansprechpersonen im 
Falle von Problemen 
mit Rauschmitteln 
sind Mitglieder der 
Peergroup und der 

Familie

Mädchen berichten 
anteilig häufiger von 

Erfahrungen mit 
Cyber-Mobbing als in 

der IV. 
Befragungswelle

Jungen spielen 
häufiger 

Videospiele und 
Mädchen lesen 
häufiger Bücher

die Einschätzung der 
Lebenszufriedenheit 
fällt vor allem bei 
Mädchen schlechter 

aus
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Vielen Dank

für die Aufmerksamkeit.
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